

老太候车晕倒,她跪地呼吸急救

沾化护士李艳梅济南火车站救人送医后默默离开,连说这是“职责所在”

近日,网站上广为流传的一段女乘客候车途中紧急救助昏厥老人的视频,让众多网友纷纷点赞。视频中,女乘客用非常熟练规范的急救手法为昏倒老人清理口腔、心脏按压和人工呼吸,最终将老人救醒。老人被救护车送往医院后,女乘客却悄然离开。好在值班的乘务员用手机拍下了女乘客的救人义举,而这位“女英雄”就是沾化县人民医院急诊科护士李艳梅。

本报记者 孙秀峰



李艳梅为老人做人工呼吸。(视频截图)

“我是护士,让我来!”

16日下午,记者联系到了救人的李艳梅,她现在正在济南学习。回忆起当时的情景,她仍记忆犹新。李艳梅告诉记者,10月9日晚上9时,她提着两个行李包匆匆忙忙地来到济南火车站候车厅,她要利用休班的时间回一趟菏泽曹县的老家探亲,取完火车票后她就在候车厅B1区找了个座位坐下,耐心地等待着开往老家的那列火车。

“9点20分左右,就在我等车的过程中,突然听到候车厅的喇叭里传来了女乘务员的声音。乘务员在广播里焦急地说,在候车厅A4A7区,有一位老太太突然晕倒在地急需救治,问乘客中有没有医护人员,如果有请前往救治。”李艳梅说。

“听到广播后,我立即从座位上站起来,快速地拖起行李跑往老太昏倒的那个区。”来到A4A7区后,李艳梅看到不远处有一群人正在围站在那,她赶紧跑了过去。

李艳梅说,当时很多乘客围着,但是都不知道该从哪儿下手。“我是护士,让我来!”李艳梅立刻挤进人群。“在为老人做了初步的检查后,我发现老人的瞳孔直径约5mm,呼吸和脉搏都非常微弱,并且没有意识,便赶紧找来一块干净的卫生纸,将老人嘴上的血擦拭干净。”

当她清理老人嘴部鲜血的时候,发现老人的牙关紧闭,她赶紧将老人的牙关掰开,看见老人的舌头已经咬破,还有三颗没有咽下去的药丸。李艳梅说,“我当时猜想老人可能是吃药的时候摔倒,把舌头咬破了,因为地上有

水,旁边的座位上有水杯。”

当李艳梅将老人的口腔清理干净后,她所幸跪在了地上,将手指合拢为老人做心脏按压,几个来回后,听到周围的人说没有简易呼吸气囊,这时李艳梅二话没说,嘴对嘴为老人进行了人工呼吸。“当时并没有考虑太多,只是想尽快将老人救醒。”李艳梅说。

大约20分钟后,通过李艳梅熟练有序地紧急救治,老人的心跳和呼吸慢慢恢复过来,并且渐渐有了意识。“我试着向老人叫了几声大娘,而老人点点头回应了。”李艳梅说。

“这是我的职责所在”

看着老人醒了过来,周围的乘客都松了口气,而李艳梅也放下心来。不一会儿,120救护车赶到现场,这时李艳梅协助医护人员为老人输液将老人抬到救护车上并接上心电监护。看到老人安全地上了救护车,李艳梅拿起自己的行李后就悄悄地离开了。而在场的值班乘务员用手机记录下了李艳梅的救人义举。

“当时没想那么多,我从事护士工作已经16年了,天天都在做救死扶伤的工作,这也都是我的职责所在,都是应该的。”李艳梅说,当时检查老太身体时就发现情况不好,必须赶紧救治,等救护车来了恐怕就晚了。

李艳梅告诉记者,对于突发性心脑血管疾病患者休克后,抢救有黄金6分钟的说法,在6分钟内抢救才是最有效的。她当时根本没有时间顾虑此事是否可能有对自己不利的后果,只知道救人是第一位的,再不抢救老人就没命了。

沾化县人民医院院长侯月智告诉记者,李艳梅是业务技术和操作能力都很强的护士,在对老人实施急救时,她有非常规范的急救手段,这样才使得病人在第一时间得到抢救。“我们医院经常开展业务培训或者考试,要求很严格,这或许也是我能将老人救醒的原因吧。”李艳梅说。

BianJiKuiPing
编辑快评

温暖别人就是温暖自己

出了车祸,好心人将伤员送到医院,反被污蔑为肇事者;老人摔倒,好心人扶起来,反遭讹诈。现在,关于这样的负面新闻时有报道,致使事不关己、高高挂起的不良风气越来越盛。遇到这种事时,一般人会选择袖手旁观或是远远躲开,但李艳梅却又无反顾地冲了上去,用自己的行动挽回了老人的生命。

眼下,全国都在倡导“四德”,李艳梅正是我们学习的榜样。一句“我是护士,让我来”,让我们看到的是一个普通人敢于担当的社会公德心;一句“这是我的职责所在”,让我们看到的是一个医务人员高尚的职业道德操守。

李艳梅的行为让我们感动,让我们看到这个世界美好的一面。其实,无论是社会公德、职业道德,还是家庭美德、个人品德,我们每个人都有让人感动的一面。当别人需要帮助时,伸一把援手;当别人需要温暖时,给一个拥抱。只有大家彼此温暖,这个社会才能更温暖。(燕晓光)

惠民森林公安局成功救助国家二级保护动物黑翅鸢

本报10月16日讯(记者 王文彬 通讯员 李光锋) 近日,惠民县森林公安局救助了一只国家二级保护动物黑翅鸢,救治后将其放归大自然。

县森林公安局近日接到热心群众举报电话,称孙武街道办王铁锅村村南一条沟渠有人钓鱼时发现一只鹰被困在水中,丧失飞行能力。县森林公安局接到报案后,迅速赶往王铁锅村,将被困的黑翅鸢带回救治。

该鸟头部羽毛为白色,眼睛为红色,嘴锋利且嘴基部带钩,下嘴被上嘴覆盖,鼻孔为椭圆形,脚为黄色,爪长而尖,背部羽毛为灰褐色,经专家鉴定,该被困鸟类为黑翅鸢,属于隼形目、鹰科,系国家二级保护动物。



受伤的黑翅鸢。

工作人员对该鸟进行检查,发现该鸟并无外伤,精神状态也挺好,经过两天的饲养与观察,黑翅鸢已基本恢复飞行能力并将其放飞大自然。

邹平中行ATM跨行转账受欢迎



中国银行邹平县营业点ATM实现跨行转账两个多月以来,受到市民的欢迎。原先跨行转账需要先取钱再到相应银行转账,现如今,只要是银联卡都可以在中国银行ATM上操作转账。

本报记者 赵颖鑫 摄影报道

1954-2014
中国建设银行成立六十周年

建行手机银行 特约取款 **安全 便捷 时尚**

用手机银行预约 无卡也能取款

中国建设银行
China Construction Bank
山东省分行

操作流程

第一步: 登录手机银行“特约取款”菜单预设取款密码并生成取款ID

第二步: 通过自动取款机“特约取款”菜单输入取款ID及取款密码

第三步: 安全提取现金

客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.com
手机网站: m.ccb.com